

■ ПАМЯТИ ЛУЧШИХ

# Был рождён, чтобы быть первым

*В этом году наша страна отметила 105-летний юбилей со дня рождения выдающегося советского государственного деятеля, на протяжении 15 лет возглавлявшего Белорусскую ССР, – Петра МАШЕРОВА.*

Многие исследователи считают, что в результате его работы на руководящем посту в республике произошло «экономическое чудо». Старшее поколение помнит этого замечательного человека, который разделял со всем белорусским народом и каждым соотечественником общую судьбу многострадальной и непокорённой Беларуси. Отправными точками строительства будущей страны были война, Великая Победа, возрождение и созидание.

Из биографических сведений известно, что Пётр Миронович был первым секретарём ЦК КПБ, кандидатом в члены политбюро ЦК КПСС, выдающимся политическим деятелем советской эпохи. Крестьянский сын, преподаватель физики и математики в Витебской области, руководитель комсомольско-молодёжного подполья, командир партизанского отряда имени Н.А. Щорса, комиссар партизанской бригады имени К.К.Рокоссовского в годы Великой Отечественной войны, с 1943 года – член ВКП(б), известный комсомольский и партийный работник БССР послевоенного времени.

Известно отношение Петра Машерова к работе, когда был избран в октябре 1947 года первым секретарём ЦК ЛКСМ Беларуси. Главной его заботой была подготовка грамотных и инициативных молодых кадров, которые были бы примером высочайшего профессионализма на производстве.

16 июля 1954 года Петра Мироновича избрали вторым секретарём Минского обкома партии. С этого времени началась его карьера в

большой политике. Он изучал положение дел на местах, предлагал оптимальные варианты предать региону позитивный динамизм.

Пётр Машеров советовал всё делать честно и профессионально, самокритично оценивать достигнутые результаты, искоренять бюрократизм, перенимать передовой опыт, обеспечивать в коллективах трудовую активность, воспитывать у людей политическую и нравственную культуру.

В апреле 1959 года Пётр Машеров стал секретарём ЦК КПБ, а в декабре 1962-го – вторым секретарём. В этот период он был сосредоточен в основном на двух проблемах – это кадровые вопросы, а также пропаганда патриотизма и уважения к памяти о Великой Победе советского народа. По его предложению в каждом городе и районе были изданы летописи народной Славы, имеющие огромное культурно-историческое значение. 1965 год принёс в жизнь Петра Мироновича знаковые перемены: его выдвинули на должность первого секретаря ЦК КПБ. Это было закономерно и означало признание его природных дарований, высоких деловых и морально-политических качеств. Именно их ещё в далёком 1942 году отмечал в аттестационном листе секретарь Белостокского горкома партии подполковник В.Р.Романов: «Тов. Машеров – организатор и командир одного из первых партизанских отрядов. Пользуется большим авторитетом среди личного состава бригады.



*С полным текстом  
документа можно  
ознакомиться в здании  
библиотеки*

**Инецца ЗАЙКОВСКАЯ,  
первый секретарь РО КПБ.**